Aula 3 de hidraulica Il
—tracando as CCB e
propondo problemas
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Mas, como a
tabela foi obtida?

Hg =-0,0311Q2 + 0,6194Q + 80
R?=0,9798

Q
ne = -0,0596Q7 + 3,6853Q - 2,1229 " (m¥h Ha(m) ns(%)
R?=0,9974

/ Este foi o 3 0 80
resultado final 10 79 29

obtido no video! 20 78 47,5
25 75 525

com a tabela, 35 66 54
40 58 51

https://youtu.be/sUm2FsgllI8c | 3500 rpm: | |45 45 425
L : 50 30 33

30
Q(m¥h)

Jﬂ Tudo comecou 30 72 545

obtida para

o e

HB(m) ® rendimento Polinomial {HB{m)) Polinomial (rendimento)




Foi obtidd através da experiéncia do
freio dinamomeétrico!

v v . =
'
.
S -
) 4

https://youtu.be/jlZK8Ci231k




Agora, vamos ver como esta
Através dos tabela da origem a tabela
ensaios, obtivemos:  / de resultados!

Antes, vamos ver
duas alteragoes feitas

na bancada! Ah Prme Prms
F(kgf
48, (mmHg) (kgf/cm?) (kef)

-80 8,2 13,2
25,12 -135 7,3 24,5
12,61 -205 7,1 29,3
10,13 -245 6,7 31,5
8,53 -295 6,2 34,3
7,18 -340 5,8 38,4
6,34 -350 4,9 40,0
5,71 -372 3,5 40,8
5,03 -385 2,2 40,7

temperatura d’agua 20°C

Tabela de dados
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D|nt - 62’7 mm ‘::.

As tubulacoes
sao de aco 40

S A=21,7 cm?



Vamos ver os calculos referentes Dados:

ao ensaio 5 e que foram p
A = 1m?2
executados no Excel! tanque =0,68 'Ps 4gua

=998,2 kg..

0,1
r“llida
https://youtu.be/jlZK8Ci231k J= 98 1Mo, =1=(1=mg, ) (3500)

Q.\p Heexp Ngexp MNBexp Q3500 | He3soo | Massoo
(ms) (m/S) m/S (m) (W) (%) (m%h) | (m) (%)

0,00798 66,5 5192,1 9442,2 3353 30 72,4 54,8

Q(m3/s)
21,7x107(m?)

0,681x Ah(M) -\ oy Q(m?3/s)

— v.(m/s)=
t(s) 30.9x10%(mz M9

Q(me/s)=

= Cos=Pa) (%) i, o N, (W) = (Fx9.8)(N)O, 08(m)x2nx BT

29

2
3500 xH 3500
—> Q3500 =( n JxQexp — (P = gszBz = n j XHBexp
r lida r lida




/ Problemas | .
propostos! | /




A bomba hidraulica utilizada na instala¢io de recalque, cuja tubulagio Conhecida as caracteristicas de uma

de sucdo é esquematizada a seguir, tem NPSH,.o,,riq0 = 2 M. Verifique bom!)a hidraulica de 3500 rpm dadaﬂs a
se ocorre o fendmeno de cavitacio seguir, obtenha as suas representacdes
graficas, especificando as equagdes da

linha de tendéncias com os seus R2.

Q(m¥h Hg(m) hg(%) NPSH(m)

54 0 7,7
53,9 8,7 7,6
53,6 16,6 7,1
53,1 23,9 6,4
52,4 30,4 55
51,5 36,3 4,2
50,4 41,5 2,7

Ao considerarmos uma bomba
perfeitamente semelhante com uma
rotacao de 2800 rpm, obtenha as suas
f=0,023;p,,, = 92500Pa; representacdes graficas, especificando
_ogoo N o 2L as equagdes da linha de tendéncias com

m3’ s’ os seus R%. O NPSH tem a mesma

’Yégua

D, =2"(D

e = 92,9Mm e A=21,7cm?) variacdo da HB em relagdo a varia¢do da
> Leq,, =44,6m;p,,. . =1778Pa rotacio.




